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- QUESTIONNAIRE

(Certaines questions peuvent avoir plusieurs bonnes réponses)

1 « Pourquoi les feuilles du Houx sont plus piquantes en bas de Parbre qu’en
haut ?
A - Parce que ses aiguilles lui servent a se protéger des herbivores qui ne
peuvent atteindre que les feuilles du bas
B - Pour que les oiseaux ne se piquent pas
C - Parce qu’elles perdent leurs aiguilles en vieillissant

2 ¢ Quelle est la particularité du Hétre ?
A - Il est toxique dans toutes ses parties
B - Ses fruits, sa deuxiéme écorce et ses feuilles sont comestibles
C - C’est un excellent bois de charpente

A - Pour empécher les animaux de sortir de la forét
B - Pour ses vertus médicinales et ses fruits comestibles
C - Pour faire des paniers

4 « Pourquoi cette plante, la Néottie nid-d’oiseau, une espéce
d’orchidée, n’est-elle pas verte ?

A - Pour se camoufler

B - Parce qu’elle ne fait pas de photosynthese

C - Parce que ce n’est pas une plante mais un champignon

5 ¢ A quoi reconnait-on que cet arbre est un Sapin ?
A - Au fait que ses feuilles sont des aiguilles
B - A sa grande taille

6 * A quoi peut-on déduire que ce Sapin a plus de cent ans ?
A - A I’épaisseur de son tronc
B - A sa taille gigantesque
C - Aux stries et aux marques sur son tronc, qui sont autant de rides\

SAUGE DES PRES

7 * Observe ces arbres. A ton avis ?
A - lIs vont bientét tomber car leurs racines sont découvertes
B - Leurs racines ont été recouvertes de roches avec le temps
C - Leurs racines ont creusé la roche pour accéder a I'eau

8 ¢ Pourquoi les feuilles du Buis sont-elles petites, coriaces et
persistantes ?
A - Pour permettre a I'arbuste d’économiser I’eau en cas de sécheresse
B - Parce ce que le Buis est trop fainéant pour refaire des feuilles et les
développer
C - Pour ne pas étre broutées

9 » Pourquoi appelle-t-on cette plante Daphné lauréole ?
A - Parce gu’elle est associée au dieu grec Eole
B - Parce que la disposition de ses feuilles forme une
auréole autour de la tige
C - Parce que ses feuilles ressemblent a celles du laurier

10 ¢ Pourquoi utilisait-on les feuilles du Lierre autrefois ?
A - Pour les manger en salade
B - Pour en faire de la lessive et soigner les bronches
C - Pour les donner en fourrage aux animaux

11 ¢ Parbuste derriére cette tour (un silo a grains) est un Sureau noir, i %
autrefois considéré comme protecteur et sacré car : ¥
A - L'odeur de ses feuilles est trés agréable
B - Il posséde de nombreuses vertus et usages pour ’lhomme
C - Il abrite des especes d’oiseaux trés rares

12 « Pourquoi peut-on utiliser cette plante a tiges rouges, le Géranium herbe-a-
Robert ?
A - Pour décorer les bords des fenétres
B - On ne peut pas I'utiliser car il est toxique, comme le rappelle sa couleur
rouge
C - Pour stopper les saignement et favoriser la circulation sanguine

13 ¢ Quels sont les points communs a ces deux arbres, I'lf (a gquche) et le Houx
(a droite) ? L )

A - lIs gardent leurs feuilles toute I'année N )/

B - lIs sont toxiques \

C - lls aiment les endroits ombragés \\
14 ¢ Quelle est la particularité de la flore de la forét
de Saoii ?

A - Elle est d’'une grande diversité, avec des

especes méditerranéennes, collinéennes, monta-
gnardes et subalpines

B - Elle n’a jamais été modifiée par ’'Homme S\
C - Elle est cultivée ey Y/

BENOITE COMMUNE “ , N
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- REPONSES

Réponse 1 ¢
A - Les pointes épineuses des feuilles du Houx permettent a I'arbuste de
se protéger des animaux qui pourraient manger ses feuilles. Les herbi-
vores ne pouvant pas les atteindre, I'arbre n’a pas de raison de protéger
ses branches hautes en développant des feuilles épineuses.

Réponse 2 ¢
B - Les jeunes feuilles du Hétre, d’un vert tendre, ont une douce saveur
en salade. Ses graines, les faines, sont délicieuses Iégérement grillées,
mais peuvent aussi se consommer crues en petites quantités. En période
de disette, on utilisait sa deuxiéme écorce réduite en farine pour confec-
tionner des galettes. \;D
A

Réponse 3 ¢
B + C - La Ronce produit des petits fruits excellents,
les mires, souvent utilisés pour faire des confitures.
Un usage moins connu est l'infusion des jeunes
pousses, qui serait un bon reméde contre la toux. Les
branches de la Ronce, dégagées de leurs épines et
fendues, permettent de réaliser des paniers.

Réponse 4

B - La Néottie nid-d’oiseau, une espéce d’Orchidée,
ne fait pas de photosynthese, cette réaction permet-
tant aux plantes de capter les rayons solaires pour en
faire de I'énergie. Elle ne produit donc pas de chlo-
rophylle, qui lui donnerait une couleur verte. Elle est
saprophyte : elle se nourrit de la décomposition des
végétaux.

NEOTTIE nid-d’oiseau

Réponse 5 ¢
C - Tous les arbres qui portent des aiguilles ne sont pas des Sapins, mais
peuvent étre des Pins, des Epicéas, des Genévriers, des Ifs, ... Le Sapin
est reconnaissable a son écorce grise claire et a la disposition de ses
cones, toujours dressés vers le haut, qui ne tombent pas au sol.

Réponse 6 ¢
B - C’est par sa grande dimension que I’on peut déduire que cet arbre est
centenaire. Poussant chaque année de quelques décimeétres, imaginez le
nombre d’années qu’il lui a fallu pour atteindre cette hauteur ! Son épais-
seur est un critere moins fiable car lors des années trop séches ou trop
froides, les troncs des arbres grossissent peu.

Réponse 7 ¢

C - Les racines des arbres, souvent trés
longues, peuvent étre trés puissantes.
Celles de ces Sapins et de ces Hétres ont
creusé le socle rocheux de la forét pour
puiser I'eau contenue dans le sous-sol. lls
ne risquent pas de tomber, au contraire, ce
sont eux qui retiennent les pierres du talus
pour ne pas qu’il s’éboule.

Réponse 8
A - Les feuilles de Buis sont petites, toujours vertes, dédoublées, coriaces
et recouvertes d’une sorte de cire. Cela permet a 'arbre de s’adapter a
la sécheresse en limitant I’évaporation de I’eau qui sort de ses pores,
comme notre transpiration sort des pores de notre peau.

Réponse 9
C - Cette plante, le Daphné lauréole, porte ce nom car ses feuilles res-
semblent a celles du Laurier. Cependant, attention, toutes les espéeces de
Daphné, contrairement au Laurier, sont trés vénéneuses et tres irritantes
pour la peau.
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